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1. Durante a prova, o(a) candidato(a) ndo deve levantar- 6. Ao terminar a conferéncia da prova, caso a mesma es-
se, ou realizar qualquer tipo de comunicacdo com outro teja incompleta ou tenha qualquer defeito, o(a) candi-
candidato. Para ser atendido devera levantar o brago e dato(a) deverd solicitar ao responsédvel que a substitua,
esperar. nao cabendo reclamagdes posteriores nesse sentido.

2. As provas devem ser respondidas a caneta esfe- 7. Cabe tnica e exclusivamente ao(ad) candidato(a) inter-
rografica (azul ou preta). pretar as questoes da prova.

~ L. . A i leranci 2 i 3

3. Nao é permitido o uso de qualquer outra folha de papel 8. O(A) candldato(a? tem uma f;o eranca de 25 minutos

- . para entrar no recinto de realizacdo da prova.
que nao seja a prova.
) - ) ) 9. O(A) candidato(a) somente poderd retirar-se do local

4. O conteddo das folhas de rascunho nao serd avaliado. de realizagdo da prova apés 25 minutos de seu inicio.

5. Nao é permitido consulta e utilizagdo de qualquer tipo 10. A desobediéncia a qualquer uma das recomendagdes

de material ou aparelho eletronico, incluindo o apa-
relho celular.

constantes nas presentes instrugoes, podera implicar na
anulagdo da prova do(a) candidato(a).

A ser preenchido pelo examinador.

Questao 1 2 3

TOTAL

Nota
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1. Sejam A e B eventos associados a um espago amostral e considere que A° denota o
complementar do evento A. Mostre que:

a. se A e B sao disjuntos entao P(A¢|B¢) =1 — If((gc));

b. se A e B sao independentes entao P(A°U B¢|A) =1 — P(B).

Resposta Questao 1
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2. Dois processadores (I e II) sdo colocados em teste por 10 mil horas. Considere
os eventos: A: o processador I apresenta erro e, B: o processador II apresenta erro. Sendo
P(A) =a, P(B) =be P(A|B) = ¢, obtenha a probabilidade de:

a. nenhum processador apresentar erro;

b. apenas um processador apresentar erro.

Resposta Questao 2
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3. Considere um armério com 3 gavetas em que a primeira gaveta tem 3 canetas azuis
e 5 vermelhas, a segunda gaveta tem 4 canetas azuis e 3 vermelhas, e a terceira tem 1 caneta
azul e 3 vermelhas. Uma gaveta é escolhida de acordo com o langcamento de um dado: a gaveta
1 ¢é escolhida se o dado apresenta o ntmero 1; a gaveta 2 é escolhida se o dado apresenta o
nimero 3 ou 5, e a gaveta 3 é escolhida de o resultado ¢ um nimero par. Em seguida uma
caneta ¢ escolhida ao acaso. Calcule:

a. a probabilidade de a caneta escolhida ser azul;

b. a probabilidade da gaveta 1 ter sido selecionada, se sabemos que a caneta escolhida foi
uma vermelha.

Resposta Questao 3
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4. |2 Pontos| Seja X uma variavel aleatoria com distribuicao binomial, com pardmetros n e p.

1. Mostre que Var(X) = np(1 — p);

2. Para p = 0.4 e n = 5, obtenha a funcao de distribui¢do acumulada e esboge o gréfico.

Resposta Questao 4
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d. O ntmero de navios que chegam a certo porto maritimo em cada dia, ocorre se-
gundo uma distribuicao de Poisson com parametro 2. As atuais instalagoes podem atender, no
maximo, a 4 navios por dia. Se mais de 4 aportarem num dia, o excesso é enviado a um outro
porto, que recebe no maximo 2 navios sem a cobranga de uma taxa extra.

a. Em um dia, qual a probabilidade de se enviar navios para o outro porto?

b. Qual a probabilidade de nao haver cobranca de taxa?

Resposta Questao 5
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